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ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΙΣΟΤΙΜΙΑΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ 
ΠΟΥ ΑΠΟΚΤΗΘΗΚΑΝ ΜΕ ΜΗ ΣΥΝΕΧΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΦΟΙΤΗΣΗ 

ΚΑΙ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΓΝΩΣΗΣ ΞΕΝΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 
 
Η Επιτροπή Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας υπενθυμίζει παλαιότερες ανακοινώσεις της με 
ημερομηνίες 8.3.2002, 29.9.2002 και 14.3.2003, για την αναγνώριση της ισοτιμίας 
μεταπτυχιακών προσόντων,  είτε για σκοπούς προαγωγής είτε για συμπερίληψη στους 
πίνακες διοριστέων. 
 
Σύμφωνα με τους περί Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης 
και Παροχής Σχετικών Πληροφοριών Νόμους του 1996 μέχρι 2006, το Κυπριακό Συμβούλιο 
Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών (ΚΥΣΑΤΣ) είναι το αρμόδιο σώμα για την αναγνώριση τίτλων 
σπουδών που απονέμονται από αναγνωρισμένα στη χώρα που λειτουργούν Ιδρύματα 
Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης, καθώς και για την παροχή σχετικών πληροφοριών. 
 
Επειδή κατά καιρούς αμφισβητούνται μεταπτυχιακά προσόντα που αποκτώνται από 
πανεπιστήμια του εξωτερικού με ειδικές διευθετήσεις, η Επιτροπή προτρέπει όλους τους 
επηρεαζομένους,  που απέκτησαν μεταπτυχιακό προσόν όχι με συνεχή εσωτερική 
φοίτηση στο Πανεπιστήμιο που το απένειμε, αλλά με άλλους τρόπους (όπως π.χ. με 
σπουδές εξ αποστάσεως - Distance Learning, εξωτερική φοίτηση - External Degree,  
περιοδική φοίτηση – Summer School) να αποτείνονται στο ΚΥΣΑΤΣ για αναγνώριση της 
ισοτιμίας του μεταπτυχιακού προσόντος τους. Εξαίρεση αποτελούν οι μεταπτυχιακοί τίτλοι 
σπουδών οι οποίοι απονέμονται από τα Ανοικτά Πανεπιστήμια Κύπρου, Ελλάδας και 
Ηνωμένου Βασιλείου. 

 
Πιο συγκεκριμένα, η Επιτροπή πληροφορεί τους εκπαιδευτικούς που υποβάλλουν 
μεταπτυχιακά προσόντα για διεκδίκηση θέσεων προαγωγής ή για παραχώρηση μονάδων 
στους πίνακες διοριστέων ότι μεταπτυχιακά προσόντα που αποκτήθηκαν από 
αναγνωρισμένα πανεπιστήμια του εξωτερικού με μη συνεχή εσωτερική φοίτηση γίνονται 
δεκτά από την Επιτροπή μόνο εάν ο ενδιαφερόμενος καταθέσει στο Γραφείο της Επιτροπής 
και πιστοποιητικό ισοτιμίας από το ΚΥΣΑΤΣ. Περαιτέρω, η Επιτροπή διευκρινίζει ότι δεν θα 
καλεί με ατομική επιστολή τους επηρεαζομένους να αποτείνονται στο ΚΥΣΑΤΣ για την 
απαιτούμενη αναγνώριση ισοτιμίας και,  ως εκ τούτου,  αυτό πρέπει να γίνεται αμέσως από 
τους ιδίους. 

 
Επίσης, η Επιτροπή επιθυμεί να πληροφορήσει τους ενδιαφερομένους για θέσεις προαγωγής 
που θα προκηρυχθούν στο μέλλον και για τις οποίες απαιτούνται συγκεκριμένα επίπεδα 
γνώσης ξένων γλωσσών, ότι πιστοποιητικό ή πτυχίο ή τίτλος σπουδών ξενόγλωσσου 
εκπαιδευτικού ιδρύματος ανώτερης ή ανώτατης εκπαίδευσης του εξωτερικού θα αποτελεί 
τεκμήριο άριστης ή πολύ καλής γνώσης της γλώσσας στην οποία έγιναν οι σπουδές, μόνο 
εάν οι σπουδές αυτές έγιναν με συνεχή εσωτερική φοίτηση. 
 

 


